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A
uteur du désormais classique « Les Routes de la Soie », Peter Frankopan donne une suite à son premier ouvrage, et s’interroge sur « les Nouvelles Routes de la Soie », chères au Président Xi Jinping. Au XXIe siècle en effet, ce sont les pays situés sur ces antiques voies de communication qui compteront vraiment, au cœur de cette Asie optimiste. 
Face à la division de l’Europe et à l’isolationnisme des Etats-Unis, l’Asie, notamment en son centre, se rassemble : un nouveau monde émerge, mais ce n’est pas un monde libre. Plus de quatre-vingt-sept pays adhèrent aujourd’hui à la Belt & Road Initiative (BRI), soit 4,4 milliards d’habitants, 63% de la population de la planète et 29% de son PIB. Expression fourre-tout au message malléable, cette BRI est perçue par certains comme une entreprise colonialiste, générant surendettement  et prise de contrôle par la Chine de terres et d’infrastructures, tout en posant de véritables problèmes regardant l’environnement et la corruption. Quoi qu’il en soit, toutes les routes, y compris numériques, mènent désormais à Beijing. Ce sont des routes de la rivalité, au long desquels l’Occident a peu d’amis : l’essor de la Chine a aussi ses perdants, les classes moyennes inférieures des pays développés. Mais aussi les routes de l’avenir, alors que l’Europe, paralysée, s’enfonce dans une mélancolie crépusculaire, incapable de s’adapter aux changements.
Evaluer les actions de la Chine et leurs résultats s’avère peut-être le plus important défi posé aux stratèges politiques de chaque pays. La dichotomie Chine Etats-Unis décidera du XXIe siècle, et les autres nations devront choisir entre les deux. Le temps est révolu où l’Occident modelait le Monde à sa volonté, nous vivons déjà dans le siècle asiatique : liberté contre efficacité ? Les Nouvelles Routes de la Soie, conclut F. Frankopan au terme d’une analysée fouillée et fouillis, modèleront le monde de demain, pour le meilleur et pour le pire.
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